
Zápis z jednání CVK - 14. 11. 2025 Turnov 

Přítomni: Martin Tučka, Lukáš Abt, Radek Meier, Petr Waller, Pavel Weisser, Jan Pleticha, Vladimír Skýpala, 

Roman Živný, Karel Nováček, Jirka Vltavský, Jan Jesenský, Jan Čuba, Stanislav Bartošek, Pavel 

Suchopárek 

Omluveni: Vít Lachman, Tomáš Racek, Ondřej Kilián, Petr Janata 

Hosté: Boženka Valentová, Jan Žwak 

 

Body jednání: 

1. Informace B. Valentové o jednáních ohledně výjimek vydaných a čekajících na vydání v roce 

2025 a výhled na rok 2026 

Jednání s OP a s vlastníky / správci pozemků 

 

Vydaná povolení v roce 2025 

➢ CHKO Pálava, NPR Děvín – OOP, platnost do 31. 12. 2025 

 

Nedořešení záležitosti v roce 2025 

➢ CHKO Broumovsko – Bor – žádost podána v červenci, komunikují, ale zatím nezahájili správní řízení. 

➢ CHKO Český kras – PR Kobyla, zahájeno správní řízení.  

➢ CHKO Jizerské hory, NPR Jizerskohorské bučiny – připomínkovali jsme návrh OOP, platnost asi do 

31.12.2030. 

➢ CHKO Moravský kras – NPP Rudické propadání, NPP Stránská skála, NPR Býčí skála, NPR Vývěry Punkvy – 

žádost podána po dohodě se správou CHKO až v říjnu, probíhá komunikace.  

➢ CHKO Žďárské vrchy – PP Bílá skála, Černá skála, Devět skal, Drátník, Lisovská skála, Malínská skála, 

Pasecká skála – zahájeno správní řízení.  

➢ PR Žďár u Rokycan – zahájeno správní řízení. 

➢ KRNAP - Liščí skála – vydáno povolení, je nutné dořešit nájem pozemku.  

➢ KRNAP – skály na území NP a ledolezení – podán podnět k opětovnému povolení v rámci OOP. 

➢ Boršov u Hluboké nad Vltavou – podána žádost k vlastníkovi pozemku, zatím bez reakce. 

➢ Paraplíčko u Mladé Vožice – podána žádost k obci, zatím bez reakce.  

➢ Křivoklátsko – záměr vyhlášení NP, jsme v kontaktu s MŽP – po/zastaveno (původní záměr - vytvoření 

správy NP v polovině roku 2025 a vznik NP 1. 1. 2026). 

➢ Krušné hory – záměr vyhlášení CHKO, jsme v kontaktu s MŽP, ale zatím se nic neděje.  

➢ PR Kozelka – již 2 roky je domluveno přehlášení chráněného území, ale zatím se nic neděje.  

 

Jednání plánovaná na rok 2026 

➢ PR Ostaš 

➢ NPP Kotýz 

➢ CHKO Český ráj 

➢ NPP Svatošské skály 

➢ PP Borecké skály 

➢ PR Štamberk a kamenné moře (Vysočina) 

 



2. Protokoly o prvovýstupech. 

CVK informovalo o možnosti podávání protokolů o prvovýstupech pouze v digitální formě a to 

zápisem cesty na svazový web. Předsedové OVK budou o tom informovat prvovýstupce ve svých 

oblastech. 

 

3. Vedení CVK požaduje jmenování místopředsedů ve všech OVK.  
Vedení CVK vysvětlilo nutnost takového kroku a požaduje u OVK, které ještě místopředsedu nemají, 
aby tak učinili K 30. 4. 2026.  
 
4. Informace o Ferratách 
P. Weisser informoval o návrhu jednat se zástupci uživatelů ferrat. P. Weisser a J. Pleticha byli pověřeni zjistit 

o této možnosti více informací s vedením ČHS, přičemž bylo opět konstatováno, že se jedná o aktivitu (dle 

názoru předsedů OVK) primárně neslučitelnou se zájmy většiny lezců ve skalních oblastech ČR 

 

5. 5. Hledání potenciálně nebezpečných saských kruhů. 
Jednotliví předsedové z pískovcových oblastí informovali o výsledcích hledání kruhů, které K. Bělina údajně 

dostal v roce 2012 a mohl je osadit ve svých u prvovýstupech z roku 2012 a mladších. Bylo konstatováno, že 

tyto kruhy se zatím nenašly, ale byly nalezeny podobné kruhy u prvovýstupů stejného autora z dřívějších let, 

které jsou vyrobeny podobným způsobem. Jelikož o těchto kruzích nemáme bližší informace, správci rozšíří 

své kontroly o prvovýstupy od roku 2008. Seznam bude připraven z databáze svazu. 

6. Archivní vrcholové knihy v držení jednotlivých OVK. 

Předsedové (nebo jím pověření zástupci) všech OVK připraví seznam vrcholových knih, které jsou v držení 

jejich OVK. Vedení CVK připraví tabulku pro vypracování seznamu pro jednotlivé OVK. Vize je nechat všechny 

vrcholové knihy digitalizovat a poté uložit v nejbližším státním archivu, kde jim bude věnována potřebná 

péče. 

 

7. Spolupráce při údržbě skalních objektů se zástupci oddílu. 

Předsedové některých OVK dostali nabídku od místních oddílu, že by si vzali nějakou skalní oblast, nebo 

objekt do své správy a podíleli se na její údržbě. CVK v těchto případech nechává rozhodnutí na příslušné 

OVK a doporučuje postup, kdy oddíl pověří jednoho zástupce k jednání s OVK a tato osoba  

se poté může stát správcem oblasti a bude koordinovat činnost oddílu v této lokalitě.     

 

 

Zapsal Pavel Weisser 

CVK ČHS 


